



一亿三千万美元 史上最昂贵的澳大利亚电影

文 / 吕琳

《澳大利亚》耗资 1 亿美元,是史上投资最大的澳大利亚电影,众星云集噱头十足的大片似乎因为冠了“史诗”的头衔而变得有些让人失望。清晰可见曾用《红磨坊》创造经典的导演巴兹·鲁尔曼强烈的野心和煞费苦心但却感受不到那一份让人激动的荡气回肠。以一个国家的名字来命名一部电影,这很需要魄力。当然我们感受到了片子的魄力,却也感觉它少了些魅力。其实更单纯的来看待《澳大利亚》就行,这只是一个战争背景下关于“爱”的故事,只是一群澳大利亚影人对自己祖国的献礼作品。

不看“史诗”我们看啥

把《澳大利亚》硬套在“史诗片”上确实有些勉强。它没有《勇敢的心》的气魄,当然也别想跟任何一部“史诗巨作”沾上点边,说它是澳大利亚版《乱世佳人》也的确是抬举了它,顶多算是个向其致敬之片……但是《澳大利亚》还是挺好看的,关键不要拿它当“史诗”鸿篇巨制看,虽然这么说对不起鲁尔曼那一亿三千万美元的投资,但怎么说《澳大利亚》也还是有点看头的。

看故事

故事虽单薄 立意却深远

这中文片名又坏事了——《澳洲乱世情》——何等的小家子气。导演的立意可不止“乱世情”这么简单。故事以一位黑白混血的小男孩的眼睛,讲述了在二战的背景下英国女贵族和澳洲牛仔跨阶层的爱情以及男女主角与这位混血小男孩的牵绊。看似简单的剧情,其实也有深远的意义。一般电影中凡是涉及到像本片中澳洲政府对于当地土著人的残酷压迫的真实写照,以及所制定的不平等的种族政策的相关内容总会被轻描淡写地一笔带过,而鲁尔曼刻意选择了一个澳洲土著以及白人所生的混血男孩作为故事的叙述者,更深刻地点明作为混血儿在原住地区所扮演的尴尬角色。

导演还贴心地准备了三个结局,据说他之前一共想了六个结局,拍出来一个他最喜欢的,剩下两个留到 DVD 的蓝光碟里。若有观众不喜欢如今这个温馨版本的结局,可以等着看光盘。

看演员

俊男美女可爱小孩谁不爱?

这部讲述澳大利亚的影片理所应当

采用了澳大利亚演员,当然导演本身也是澳大利亚人。妮可·基德曼和休·杰克曼这一对澳大利亚组合很合适。妮可跟导演鲁尔曼是老交情,《红磨坊》的愉快合作让妮可很信任鲁尔曼,她很快接下了片子。片中妮可的造型也是美得冒泡:陶瓷般细致的皮肤、微张的双唇,金色的长发高高扎起,还有换不完的漂亮衣服,就连军装和骑马装都贵气十足。虽说传言是因为与影帝罗素·克罗拉谈不拢价钱才选择了价廉物美的“金刚狼”杰克曼,同样是澳大利亚人的杰克曼也同样吸引人。杰克曼健硕的身材,特别是在营火光中洗澡那一幕,不光迷倒了剧中的妮可,也使得女观众口水连连。

值得一说的演员是那位土著混血男孩,他很迷人,他有一双很漂亮会说话的眼睛。他用这双眼睛以独特的角度观察着世界,用这双眼睛讲述着故事。这位 11 岁的孩子成了片中演技最棒的演员,自然的感情流露让他和女主角妮可的强烈牵绊比男女主角的爱情戏更让人感动。当然大卫温海姆演的反派也很有看头,他的每一个痛苦邪恶表情都很有意思,还有他那口可爱的澳洲口音。

还有一位特别的演员就是元华,他饰演妮可的家丁,时不时还爆出粤语。导演选择他并不知道他其实是一名武打演员,只觉得元华的气质和角色要求很相近。影片也不乏中国元素,影片中妮可穿了一套中国晚装去参加舞会。

看风景

澳大利亚壮丽河山勾人旅游瘾

近来许多影片的投资方都多了当地旅游局一项,比如《非诚勿扰》。澳洲这块神奇土地所拥有的独一无二的淳朴壮丽的气息在这部影片中得到充分的展示。连澳洲旅

游部长也表示:“这出影片将带领人们认识澳洲奇异的自然环境、历史与土著文化,实在是近年最重要的旅游宣传良机。”于是澳大利亚旅游协会也投入了 1 千万美元推广这部电影。收益当然好,影片中拍摄到的布洛牧场、大堡礁以及金斯溪谷野生公园都成了电影放映后的热门旅游景点。而影片中出现的可爱袋鼠不光让片中的妮可大呼小叫说可爱,也让我们心思活络了一把。唯一遗憾的是,没看到更可爱的树袋熊。

看特效

拙劣的特效?那是导演故意的

大制作一定有强大的特效,但是有观众指出,片中的部分特效场景很明显能看出合成的痕迹,演员们像是在一块大的彩色幕布前演戏。其实,这是导演故意的,“在这部电影里使用视觉特效的目的,就是要让观众从本片里感受到如画的诗意,所以我们让本片看起来像一副油画。就像《乱世佳人》,它给人的感觉就更像油画,而不仅仅是电影。”其实,要让特效看起来逼真很容易,而像《澳大利亚》这般把本可以逼真的特效非要做成油画般那就难了,导演都这么说了,我们也不用纠结那一亿多美元到底用在哪里了吧。

还有一点不得不说的就是大规模的奔牛和奔马的场面,我们大可以和陈凯歌的《无极》相似的场面对比一下,因为真的很像。唯一不同的是,《无极》里的牛是假的,而这里的马是真的。为了制造出令观众目瞪口呆的壮观场面,导演巴兹·鲁尔曼足足动用了 1500 多匹野马,这在当时的难度其实是极大的,因为一种致命的马病毒正在澳大利亚肆虐。当然这 1500 匹真马花费也不少。

下周电影小班



《黑皮书》

导演:保罗·范霍文
主演:卡里斯·范·侯登
类型:动作 / 惊悚
片长:135 分钟

在二战快要结束的时期,在荷兰战场上幸存下来的德国犹太女孩蕾切尔·斯坦恩,加入了荷兰地下抵抗组织想找出那个背叛的人,她所有家庭成员在解放南部的斗争中由于此人的出卖而全部被害。刚刚从战场中逃脱出来的她为了藏身,当了一名出色的歌手。当这位漂亮的犹太女歌手藏身的地方被炸后,她无路可走,便随另一群犹太难民去逃亡。但是,他们的船在中途被德国的巡逻人员发现,难民们都被杀害了,只有蕾切尔活下来……

报名方式:QQ群 59849766
E-mail:csjr_dieyouhui@163.com

看片时间:2月7日14点

地点:翠苑电影大世界(杭州文一路298号物美大卖场六楼)

电话:0571-88922960

网站:www.zj-cydy.cn

影院动态:

半价信息

每周一至周日上午 12 点前所有影片实行半价,周二、周三所有影片全天半价。全日制在校生凭“学生证”可享受半价优惠。残疾人、70 岁以上老年人凭有效证件在任何时段均享受半价优惠。

即日起影院推出“浙江时代电影院线 VIP 卡”

持该卡可直接在时代院线网站上订购影票,享受购票折扣、积分优惠、会员专享等一系列活动。详情可登陆网站:www.zjdyx.com 查询或至电 88922960 查询。

手机查影讯

发短信可以查看当天电影信息,发送“翠苑电影”到“958880”,就可以查询当天翠苑电影大世界上映影片的具体场地及票价信息,手机用户发送短信 1 角 / 条,小灵通用户发送 8 分 / 条,接收免费。